

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВУЗОВ И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
№ 20 15 февраля 1942 года, воскресенье Год издания XIII  
6335 Цена 15 коп.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 13 ФЕВРАЛЯ

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 13 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Противники, предпринявшие противников на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потеряли — 7 самолетов.

Убитого немецкого обер-фельдшера Эрнста Кростнера найдено на территории лесного массива на воюющей. Прозвучавшие выстрелы из пушек: «Нам полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из этой роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские развелись по этому селу на машинах нашей разведывательной роты... Однако прибавившие вблизи противника замедлили нервы. Мы уже не могли дальше оставаться в этом положении. Две роты полка полностью разбиты... Наблюдение скледины роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стреляла, все время отступала, все время воевала. Жечь себя жгли мирных людей, женщин, детей, солдат и бежавших в снежные туманы. Война! Что означает это слово — вы, ребята, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть. За что?...

## Работать не покладая рук

(Передовая «Правды» за 7 февраля 1942 года)

Тысяче буди изоблудит иррацишннми фактами трудовой доблести. Советские люди трудятся не покладая рук. Требования фронта становятся непреложным законом, интересом фронта поворачивается вся внутренняя жизнь страны. Так и только так должно быть в дни, когда идет великая битва за нашу родину, за наши успехи, достигнутые потоки, кровью, творческим трудом советских людей в годы мирного строительства.

Война преобразила людей, они стали относиться к своим обязанностям серьезнее, ответственнее. Фронтовой казак правильно расценивает как боевое задание, которое должно выполняться точно, четко, без малых бы то ни было отступлений. В самых названии возникших в последнее время фронтowych бригад подчеркивается повышенная ответственность наших рабочих перед фронтом. Непрерывный поток возбуждения, бодрости, промышленности, поступающих для нужд Красной Армии со всех концов Советского Союза, — лучшее доказательство того, что страна перестроилась на военный лад.

С огромным вниманием вся страна следит за работой предприятий, выполняющих заказы фронта. Изменя лучших коллективов, знающих производственные секреты, самоотверженно работающих для Красной Армии, для победы, известны всему народу.

Сегодня публикуются Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении передовых работников, заводчан и работников нефтяной промышленности, образцово выполнявших задания правительства по добыче нефти, обработке нефтепродуктов и бензинов. Как и всегда, — вперед самые передовые и трусоватые. Старейшие нефтяные районы страны с честью и славою выполняли ответственный приказ родины. Нефтяники заявили: мы дадим Красной Армии столько горючего, сколько ей нужно. И они выполняют это обещание. Так должны работать и трудиться все рабочие наших предприятий, так должны работать Красная Армия, все работники в тылу — на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в учреждениях и в институтах.

Сегодня помоло, но даже недостаточны. Впереди еще много работы, требующей большого напряжения, значительных усилий. Еще не поставлены на службу обороне все внутренние резервы, которыми располагает наша страна. Еще не ликвидирована разрыв в итогах работы цехов одного и того же завода, поставленных в одинаковых условиях, по производительности, качеству и т. д. и т. д. Еще есть в тылу предприятия, в цехах их не так много, — которые и сейчас, в дни Отечественной войны, по-прежнему отстают в работе.

За работу завода отвечает не только его руководство, но и партийная организация района, города, области, на территории которых он находится. Не допущать всей важности переживаемых событий те партийные руководители, которые не имеют программы, программы производственной программы. Нельзя на этом успокаиваться. Надо постоянно, неслыханно и глубоко изучать неиспользуемые возможности каждого предприятия, чтобы выпуск боевой продукции рос ежедневно, ежечасно, ежеминутно. И уж если завод с заданием не справляется, партийная организация обязана вызвать тревогу, поставить всех на ноги, мобилизовать все силы, чтобы исправить положение, обеспечить предприятие — поскорее, быстрее в дни великой Отечественной войны.

Мы ежедневно читаем в газетах сообщения о рекордных производительностях труда цехов и отдельных станочников, похвально при этом законную гордость за советских патриотов. Но

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбрала полковника из укреплений района и захватила 6 пулеметов, 8 автоматов и большое количество другого оружия и снаряжения. На другом участке фронта часть, под командованием тов. Кузнецова, отбояла контратаку вражеского полка и уничтожила немецкий тыловой эшелон. На поле боя осталось свыше 200 убитых солдат и офицеров противника.

Миниотметный раскол красноармейцев тов. Хромченко, отрыв от себя отступавшей вражеской автоколонны, уничтожил 6 грузовиков с боеприпасами и продовольствием и штабную автомашину.

Партизанский отряд тов. С. действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, совершил налет на село, занятое противником. Нападению партизан было настолько неожиданным для противника, что они не успели взяться за оружие. Партизаны перебили до 40 солдат и офицеров. Этот же отряд разрушил во многих местах связь немцев частями противника и его штаба, возвратил 2 немецкие автомашины с солдатами.

Нашими частями, действующими на отдельных участках Ленинградского



Действующая Армия (Ленинградский фронт). Немец. Враня от времени немецкие фронты занимают в небо, освещая местность ярким светом. Опасность быть обнаруженным не останавливает старшего лейтенанта Шарова. Только несколько десятков метров отделяет его от переднего края вражеской обороны, но он, искусно маскируясь, продолжает наблюдать за действиями противника. На снимке: старший лейтенант тов. Шаров. Ф. Г. Ковалова (Фототехника ТАСС).

За 12 февраля частью нашей авиации уничтожено повреждено более 100 немецких автомашин, повозок и грузовиков, 70 повозок с боеприпасами, 12 немецких орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командуют тов. Давыдовский (Западный фронт), отбояла несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддерживаемую четырьмя танками. Два немецких танка погибли.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских дерево-земляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снаряжения и вывезла много пленных. Противник потерял убитыми 190 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алехин с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

Отступая из деревни Агарини, Смоленской области, гитлеровцы разграбили 37 колхозников и колхозниц. В деревне Жоманово немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатеринской сельской союзом Багановичского района, Ворошиловградской области, подполковник, что в дни пребывания немецких грабителей и убий на территории Екатеринбургского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только одного имущества на сумму 362.109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Иннокентий Остернов, став на станционную вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая от 6 часов до 12 часов, он перевыполнил нормы в десять раз, дав стране около 6 вагонов угля.

## Находчивость и отвага

БАЛНИНСКИЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). Подход к деревне С. прорвался красные ДЗОТы. Кроме того, сама местность была исключительно выгодной для обороны. И все же немецкие быстро были выгнаны нашим подразделением.

Успех боя рождал находчивость и отвагу группы смельчаков, возглавляемой красноармейцем Вексельманом. Она внезапно появилась в деревне, с громким «ура» вперед ворвалась на ее окраины и открыла ураганный огонь по винтовочным и автоматным. Немцы не выдержали внезапного удара и отступили, оставив за собой много пулеметов, два радиостанции и много боеприпасов.

В этом бою красноармеец Георгий Удальцов захватил вражескую противотанковую пушку, быстро повернул ее против фашистов, разбил ее, в котором находились немцы, а когда они начали отходить, всеохватывая спартакиады уничтожили больше половины всей группы гитлеровцев.

Советских солдат потребовало много пленных. Сам Салават Карымов лично уничтожил 27 гитлеровцев. За шестерой смельчаков в атаку ринулись и остальные бойцы подразделения. В ожесточенном бою они выжили только в деревне. В уцелевших ссылаках шесть

## НАВСТРЕЧУ XXIV ГОДИЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

### Горячие дни

Напряженный жизнью живет цех, где начальником т. Иванов. Карьерные рабочие-станочники цеха и инженерно-технические работники объединились с призывом ко всему коллективу завода и организации, достигнуть к концу XXIV годовщины Красной Армии. Социалистически предпринимчивое соревнование охватывает все рабочие цеха. Безусловно работает один из лучших станочников т. Романова. За коротенький срок она сделала более сложный агрегат. И не бывает дни, когда бы эта станочница выполняла меньше двух норм в смену, 250—300 процентов — это ее ежедневная выработка!

Агрегат мастера Решетилова трудно довести до совершенства в социалистическом соревновании среди коллектива цеха. Никто так успешно и хорошо не организует труд, как Константин Полякович. Задолго до звонка приходит мастер, обеспечивает своевременную подготовку рабочего места производственной мастерской агрегата на весь день. Да и не один мастер душой болен за выполнение плана, прекращают работать станочники его агрегата, трехсоты т. Павлова, Г. Павлова, Павлова, Клементьева. Завсегда до звонка работы можно видеть их у своих машин. Они работают, не считаясь со временем.

Помогать немче опытного товарищу стало заботой мастера Решетилова.

Уже в дни Отечественной войны молодая работница т. Шелева пришла из агрегата. Она не имела никакой квалификации. Оставшаяся заводу на этот путь сметы, учил старший квалифицированный мастер Шенютина работница Черная 12 дней Шелева уже работала на машине самостоятельно. За работу выдана упорно, шестолетний. Сейчас Шелева — бригадир, и сама учил работать пришедших на завод девочек.

Твердое соблюдение графика выпуска продукции — это одно из условий производственных успехов цеха. С 25 января цех работает строго по графику, ежедневно перевыполнив суточный задание на 20—30 процентов.

Выполним программу февраля на 110 процентов, — так обещают рабочие этого передового цеха. Производственные подвиги Красной Армии готовятся станочники к дню ее славы и победы, основывая выпуск новых объектов.

За лучшие показатели, за достойную встречу соревнуются весь коллектив завода, где директором т. Дунаевский. И впереди их рабочие цеха т. Павлова практическими делами доказывают свою преданность родине.

И. ПУШКИНА.

### В подарок бойцам

По инициативе партийной организации т. Брызгалов и секретарь партийного бюро т. Мамаев.

Весь инструмент уже отослал в адрес одной из частей Красной Армии. Не остаются от рабочих 25 дистанции пути и рабочих артиллерийского цеха. Рабочие мастерской связи при станции Копейкино, в свободное время, сделали в подарок бойцам Красной Армии 50 термометров. Непосредственное участие в этой работе принимали начальник мастерских т. Холдов и секретарь партийной организации бригады т. Прохорович.

## Красное переходящее знамя Томской дороги — у грузчиков

Бригада получила срочное задание. Надо было разгрузить несколько десятков платформ и крытых вагонов. Груз был нестандартный, не тот, который обычно, но дня в день, разгружают вагоны. Скорее эти была работа такелажников, а вагонов почти не было. К грузу надо было приспособиться, надо было работать сообща, во всем помогать друг другу, работать дружно, слаженно, выносливо. Только в этом мог быть залог успеха.

Срочные разгрузки были установлены жестко. — Раню и 20 часов вагоны должны быть свободными, — сказал начальник цеховой конторы станции Томск II, собрав бригадиров всех бригад. — Вагоны вагоны должны быть освобождены в срок. Бригада т. Гордеева выполняла его на 654 процента, бригада Атафопова — на 842, а бригада Клементьева — на 1046 процентов. За этот день каждый член бригады т. Клементьева заработал по 120 рублей. Месяцный заработок каждого грузчика составляет в среднем 1800 рублей.

Однако и эта производительность труда не оказалась предельной. Вслед за тем, бригада т. Атафопова выполняла норму на 1092 процента, бригада т. Гордеева — на 1173. Так работают грузчики погрузочной конторы станции Томск II. Но дни в день, в течение многих месяцев они самостоятельно дают по 3—4 нормы. В их работе нет брака.

Любое производственное задание выполняли четко и оперативно. Надо работать ночью — работают ночью, надо 24 часа не выхаживать на постаху, остаются там все это время. Все они в подлинном смысле слова — являются станочниками волевого времени. Все активно включались в социалистическое соревнование, посвящая XXIV годовщине доблестной Красной Армии. Став на станционную вахту, выполняли вышедшие бригады работы, персонально производственное задание в несколько раз.

— Раз нужно для фронта — значит мы сделаем, — так говорят грузчики и больше держат свое слово, по-боевому, по-большевистски выполняла любое задание. Недавно штапуганы в склады погрузочной конторы отбояла радиостанция вези. Получена телеграмма начальника Томской железной дороги. В ней говорилось о том, что погрузочная контора должна в течение 12 часов вывезти все из цеха. За досрочно выполненное государственного плана погрузки и выгрузки, за оперативную и четкую работу по важным специальным заданиям, погрузочное конторе присуждено переходящее красное знамя Томской железной дороги.

В ответ на великую честь, оказанную погрузочной конторой, работники ее дали яркое большевикское слово работать в дальнейшем еще лучше, еще продуктивнее. Они твердо решили не отступать ни на шаг от переходящего красного знамени, задержать его за собой на все время священной Отечественной войны.

До дня годовщины праздника — XXIV годовщины Красной Армии станочники погрузочной конторы взяли на себя ряд конкретных обязательств. Можно не сомневаться в том, что эти обязательства будут выполнены. Помогают им инициативность и дружелюбие коллектива работников погрузочной конторы, по праву владеющий переходящим красным знаменем дороги.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

## По Советскому Союзу

Неугатной работой охвачены семьи советских воинов. В одной лишь Вологодской области в аси и детские сады принято 14700 детей красноармейцев, а семьям партизанцев в Красную Армию выдано свыше 35 миллионов рублей пособий. Большую поддержку оказывают колхозные кассы взаимопомощи. Семья фронтовика Воеводина в сельхозартели «Красный гвоздильщик», Максимова района, построил дом на средства, отпущенные кассой взаимопомощи. В Белоозерском районе колхозные кассы взаимопомощи выдали 106 семьям красноармейцев денежные пособия и хлеб. Колхозные кассы взаимопомощи Череповецкого района выдали семьям фронтовиков около 24 тысячи пшени-

18 февраля 1942 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О партийной дисциплине и государственной дисциплине

Политическая форма рабочего класса — это массовая форма классового объединения пролетариата (Ленин, т. XXV, стр. 195), призванная руководить всеми остальными формами пролетарских организаций...

Вот почему Владимир Ильич Ленин с самого начала организации нашей партии выдвинул на первое место вопрос о партийной дисциплине. «Сила нашей партии заключается не только в ее численности. Сила партии может быть в дисциплине и в ее способности к коммунистической партии в целом и в каждом ее члене в отдельности...

Нет табельных досок

Привка трудовая дисциплина обеспечивает успех в работе, повышает производительность труда. На предприятиях, где плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной, трудно обеспечить переносившие производственные планы и выполнить в срок нужную работу...

Улучшить работу связи

В первые дни Отечественной войны трудящиеся нашей родины все свои силы отдали на помощь фронту. Страна знает тысячи героев на всех участках фронта...

Улучшить работу связи

В первые дни Отечественной войны трудящиеся нашей родины все свои силы отдали на помощь фронту. Страна знает тысячи героев на всех участках фронта...

Сражение в проливе Па-де-Кале

ЛОНДОН, 13 февраля. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром обменном коммюнике морского министерства и министерства авиации говорится, что около 11 часов 12 февраля английские самолеты сбили немецкого истребителя...

Воина на Тихом океане

Американские сообщения. Сообщения командования Голландской Индии. БАТАВИЯ, 13 февраля. (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что ночью 9 февраля в лагуне...

Английские сообщения

ЛОНДОН, 13 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что линия фронта английских войск на острове Сингапур идет от морской базы на севере через центральную часть острова к Тапину на юге...

Операция американских эсминцев в Макассарском проливе

НЬЮ-Йорк, 12 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, во время операции в Макассарском проливе американские эсминцы нанесли сильный удар японскому каравану...

Гитлеровцы умерщвляют газом раненых немецких солдат

Приблизив в Швабштадле на Берлина радиопредачу, что в Берлине тяжело раненые немецкие солдаты умерщвляются газом. Гитлеровцы и офицеры подстрекают раненых солдат, лишившихся правой руки, глаза и ног...

Гитлеровцы отдают землю украинским иррегулярным немецким помещикам

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (ТАСС). Газета «Кракауэр цейтунг» пишет, что в оккупированных Германии западных областях Украины немцы восстанавливают и передают немецким помещикам 570 крупных хозяйств...

КВАРТАР имени ГЛАЗУНОВА

В программе Исполнитель: О. ВОРТИКОВ (сопрано), Т. КРАВЧЕНКО (вокал), И. НИКИТИН (вокал), С. СТАВАНОВА (меццо-сопрано), В. ТИХОНОВ (тенор), А. КОЗЛОВ (баритон), РСФСР и Д. ЛУКАШЕНКО (скрипка I), Г. И. ГИНСБУРГ (скрипка II), А. М. РИВКИН (гитара и виолончель) (академич.)

Кино-театр им. М. Горького

Новые светлые худож. фильмы СВИНОПАК, НЕБО И АД Начало сеансов: 2 ч., 4 ч., 30 м., 5 ч., 6 ч., 30 м., 7 ч., 30 м., 11 ч.

Ремонт и скунгу мебели

Производит магазин Горномикопром № 1. Адрес: Гостиняя рва, № 10.

Ремонт настольных изданий

Издает магазин № 12 материя заказчика. Адрес: Гостиняя рва, № 10.

Памяти товарища

На имя повесил большую утрату. Умер Василий Юльевич Навишев. В лицо покойного мы аплошили и преданно соболезновали. Ты, Навишев, почти всю свою жизнь отдал работе в области театрального искусства...

Кино и дню Красной Армии

Советская кинематография художественно воссоздала замечательные образы русских полководцев от Александра Невского, Суворова до легендарного Чапаева и Шерога.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля, в 8 часов вечера, в горняцком клубе (Кооперативный парк, № 5) состоится исторический доклад для агитаторов и докладчиков города о XXIV годовщине Красной Армии.

ТРЕБУЮТСЯ:

Два мастера по оконному и фаянсовому изделю. Серый город, отдел кадров.

Главн. бухгалтеры, бухгалтеры, плановики, портные и др.

на массовый жилищно-коммунальный отдел. Адрес: Гостиняя рва, № 30, Прохоровский.

Томскому Лесхозу

на прием рабочих, бухгалтеров, кладовщиков, машинистов и механиков на лесозаготовительный участок в поселке Тарасовский.

Ответ, исполнитель по таре

Томской тарной базе «Заготлес», Дербинский пер., № 9.

Дворник, конвокационн. и уборщицы.

Формируем, пр. Кирово, № 36.

Томскому Суворову

на прием (оплата по соглашению) бухгалтеров и бухгалтеров (оплата по соглашению).

Заводу рабоче и ученики

специальной. Возраст от 16 лет. Специальность по особым категориям. Адрес: Гостиняя рва, № 25.

Горномикопром

на прием рабочих, бухгалтеров, кладовщиков, машинистов и механиков на лесозаготовительный участок в поселке Тарасовский.